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	MEZUNİYET AŞAMASINA GELMİŞ TEZLER İÇİN


	1-Tez Savunma Sınavı sonunda tezi kabul edilen her öğrenci, Enstitü Yönetim Kurulunca mezuniyet kararının alınabilmesi için; Tez Savunma Sınav tarihini izleyen 1 ay içinde tezi üzerinde gerekli düzeltmeleri yaparak “Fen Bilimleri Enstitüsü Tez Yazım Kurallarına” uygun hale getirmiş olduğu tezini Yüksek Lisans için 7 adet, Doktora için 9 adet olmak üzere ciltletecektir.
· Ancak; tez yazarının (öğrenci) ve jüri üyelerinin ıslak imzaları ve kişisel bilgilerinin bulunduğu sayfalar sadece Enstitü ile jüri üyelerine teslim edilecek olan ve öğrencinin kendisinde kalacak olan ciltlenmiş tezlerde yer alacaktır. 
· Merkez Kütüphaneye ve Anabilim Dalı Başkanlığına teslim edilen ciltlenmiş tezlerde ve Enstitü tarafından YÖK Ulusal Tez Merkezi Veri Tabanına yüklenecek olan word ve pdf formatında hazırlanacak CD içerisindeki dosyalarda, tez yazarı (öğrenci) ve jüri üyelerinin ıslak imzaları ve kişisel bilgiler(özgeçmiş) kesinlikle yer almayacaktır.
2- Tezli Yüksek Lisans Mezuniyet aşamasında olan öğrenciler:

Ciltlenmiş olan ve 5 tanesi jüri üyeleri tarafından imzalanmış ve 2 tanesi imza sayfaları ve özgeçmiş sayfası olmayacak şekilde en az 7 tane olan tezler, Enstitü Yönetim Kurulunda gerekli kontroller yapıldıktan sonra Yönetim Kurulu Adına Enstitü Müdürü tarafından imzalandıktan sonra öğrenci tarafından ilgili yerlere dağıtımı yapılacaktır. 

    * Jüri üyelerine birer (1’er) adet (imzalı)
    * Anabilim Dalına bir (1) adet (imzasız)
    * Merkez Kütüphaneye bir (1) adet (imzasız)
    * Enstitüye bir (1) adet (imzalı)
3- Doktora Mezuniyet aşamasında olan öğrenciler:

Ciltlenmiş olan ve 7 tanesi jüri üyeleri tarafından imzalanmış ve 2 tanesi imza sayfaları ve özgeçmiş sayfası olmayacak şekilde en az 9 tane olan tezler, Enstitü Yönetim Kurulunda gerekli kontroller yapıldıktan sonra Yönetim Kurulu Adına Enstitü Müdürü tarafından imzalandıktan sonra öğrenci tarafından ilgili yerlere dağıtımı yapılacaktır. 

    * Jüri üyelerine birer (1’er) adet (imzalı)
    * Anabilim Dalına bir (1) adet (imzasız)
    * Merkez Kütüphaneye bir (1) adet (imzasız)
    * Enstitüye bir (1) adet (imzalı)


	MEZUNİYET KARARI VERİLEN TEZLER İÇİN 

ENSTİTÜYE TESLİM EDİLECEK BELGELER

(Matbu Belgeler Enstitüden veya web sitesinden alınacaktır.)




	1- Diploma Talep Formu,


	2- 1 adet ciltlenmiş ve jüri üyeleri ile Enstitü Müdürüne imzalatılmış tez,


	3- İlişik Kesme Belgesi (Anabilim Dalı Başkanı, Danışman, Merkez Kütüphane, Bilimsel Araştırma Projeleri Birimi Yetkilisince imzalanmış olarak)


	4- Tez Veri Giriş Formu 

· Doldurulup imzalanmış, üzerinde referans numarası olan (https://tez.yok.gov.tr/UlusalTezMerkezi adresinde bulunan belgedir. Formu doldurmak için sisteme üye girişi yapmak gerekir, çıktı alınacak ve imzalanacaktır.
· (Tez Veri Giriş Formu, Tez yazarı tarafından bilgisayarda doldurulduktan sonra basılarak imzalanmalıdır.
Form, yazar tarafından doldurulan bilgilerin, Tez Veri Tabanı ile bağlantılı geçici bir tabloya aktarılmasını sağlamak üzere tasarlanmıştır. Formun doldurulması bitirilip “Kaydet” kutucuğu tıklandığında, üzerinde sistem tarafından üretilen “Referans Numarası” bulunan, basıma uygun form düzenlenmektedir. Bu form basılıp imzalanarak tezle birlikte gönderilmelidir. Herhangi bir nedenle hatalı veri girişi yapıldıysa formu basmadan önce geri dönülerek düzeltme olanağı vardır. Tez Merkezinde yapılacak veri giriş kontrollerinde, hatasız olarak doldurularak gönderilmiş formun üzerindeki Referans Numarası dikkate alınacaktır.)


	5- 1 adet word + 2 adet pdf olmak üzere = 3 adet CD, 
(referansno.pdf, referansno.özet ve referansno.abstract ile isimlendirilmiş)

 Her bir kopyası Ad, Soyad, Üniversite, Enstitü, Anabilim Dalı, Program (YL-D) Sunum Tarihi ve Tezin adını içerecek şekilde CD nin üzerinde belirtilmelidir.
KOMPAKT DİSKLERİN HAZIRLANMASI
· Tezin tam metni tek bir pdf dosyası olarak hazırlanacaktır. Word dosyalarının pdf dosyalarına dönüştürülmesi için pdf hazırlama sayfasında bulunan bağlantılardan yararlanılabilir. Metin formatı dışında ek içeren karma tezler için açıklamalar aşağıda yer almaktadır.

· Hazırlanan pdf dosyaları, tezin enstitü tarafından onaylanan kopyası ile aynı olacaktır. Tez üzerinde Yükseköğretim Kurulu tarafından hiçbir değişiklik yapılmayacağı için, tezin bilgisayar ekranında görüntülendiğinde asıl nüshası ile aynı olması ile ilgili her türlü sorumluluk yazara aittir. Sayfaların numaralandırılması, tezin ana metni içinde yer alan resim, şekil, grafik, tablo gibi öğelerin yerlerinin basılı tez ile özdeş olması yazar tarafından sağlanmalıdır. 
· 6689 Sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu hükümlerine göre kişisel veriler(özgeçmiş) ve ıslak imza sayfaları çıkarılmalıdır. 

· Tezin tam metinini içeren dosya sıkıştırılmamış ve şifresiz olacaktır. Ekler ise sadece WinRAR programı ile sıkıştırılacaktır. 
· Dosyalar isimlendirilirken Tez Veri Giriş Formundaki referans numarası kullanılacaktır.
· Örnek :  Tam metin için
: referansno. 

· Özetler için          : referansno.özet ve referansno.abstract

· Ekler için 
: referansno.rar

· Metin formatındaki veya çoğaltma (fotokopi) ile hazırlanmış olan tez ekleri tezin tam metninin                               bulunduğu pdf dosyası içinde yer alacaktır. Bunun için tarayıcı veya dijital fotokopi makineleri kullanılarak belgeler pdf formatına dönüştürülecektir. 

· Tezde resim, harita, bilgisayar programları, görüntü veya ses kayıtları da kullanılmış ise bu dosyalar sıkıştırma programı kullanılarak referans numarasını da içeren referansno.rar biçiminde tek bir dosya haline getirilerek Cd’ ye kaydedilmelidir. 


	6- Nüfus Cüzdan Fotokopisi


	7- Öğrenci Kimliği iadesi




· Tüm Belgeler; üzerinde Ad, Soyad, Üniversite, Enstitü, Anabilim Dalı, Program (YL-D) Sunum Tarihi, Tezin adı yazılı olacağı Naylon Çıtçıtlı Dosya ile Enstitüye teslim edilecektir. 
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