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CİHAZIN KULLANMA TALİMATI
· Otoklav açma kapatma düğmesinden açılır. 
· Her ikisinde de öncelikle su seviyesi kontrol edilir. 
· Otoklavın su seviyesi işaret çizgisinin altında ise distile su ilave edilerek su seviyesinin optimum noktaya gelmesi sağlanır. 
· Sterilizasyon işlemini doğru yapıp yapmadığını anlamak amacı ile steril edilecek her bir malzemenin üzerine otoklav bandı yapıştırılır ya da malzemelerin arasına Stik şeklinde indikatör yerleştirilir.
· Otoklavın içine malzemeler yerleştirilir ve kapak kapatıldıktan sonra vidaları karşılıklı gelecek şekilde sırasıyla sıkıştırılarak kapatılır. 
· Set düğmesine basılarak sıcaklık ekranına geldiğinde döner düğme yardımıyla ayar yapılır. Set düğmesinden aynı şekilde zaman ayarı yapılır.
· START/ STOP düğmesinden çalıştırılır. 
· Otoklavın çalışması bittikten sonra kapak kilidi açılır.
· Cihaz “Açma/Kapatma” düğmesinden kapatılır. 
· İndikatörlerin çalışıp çalışmadığı kontrol edilir. İndikatörlerde gerekli değişim gözlendikten sonra steril olan malzemeler uygun şekilde otoklavdan çıkarılır.
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    C İHAZIN KULLANMA  TALİMATI      Otoklav açma kapatma düğmesinden açılır.       Her ikisinde de öncelikle su seviyesi kontrol edilir.       Otoklavın su seviyesi işaret çizgisinin altın da ise distile su ilave edilerek su seviyesinin  optimum noktaya gelmesi sağlanır.       Sterilizasyon işlemini doğru yapıp yapmadığını anlamak amacı ile steril edilecek her bir  malzemenin üzerine otoklav bandı yapıştırılır ya da malzemelerin arasına Stik ş eklinde  indikatör yerleştirilir.      O toklavın içine malzemeler yerleştirilir ve kapak kapatıldıktan sonra vidaları karşılıklı  gelecek şekilde sırasıyla sıkıştırılarak kapatılır.       Set düğmesine basılarak sıcaklık ekranına geldiğinde döner düğme yardımıyla ayar   yapılır. Set düğmesinden aynı şekilde zaman ayarı yapılır.      START/ STOP düğmesinden çalıştırılır.       Otoklavın çalışması bitti kten sonra kapak kilidi açılır.      Cihaz “Açma/Kapatma” düğmesinden kapatılır.       İndikatörlerin çalışıp çalışmadığı kontrol edilir.  İndikatörlerde gerekli değişim  gözlendikten sonra steril olan malzemeler uygun şekilde otoklavdan çıkarılır.    

