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[bookmark: _Hlk145668784]1.NEDEN BU BİLGİLENDİRMEYİ YAPIYORUZ?
Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi olarak 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu’nun (KVKK) ilgili maddeleri uyarınca “veri sorumlusu” sıfatıyla hareket etmekteyiz ve üniversitemiz bünyesinde bulunan kameralarımız vasıtasıyla ilgili kişilerin birtakım kişisel verilerini işlemekteyiz. 
KVKK’nın 10. maddesi uyarınca veri sorumlularının kişisel verisini işlediği ilgili kişileri; veri işleme amacı, işlenen verilerin kimlere ve hangi amaçla aktarılabileceği, veri toplamanın yöntemi ve hukuki sebebi, ilgili kişinin hakları ve veri sorumlusunun kimlik bilgileri hakkında bilgilendirme yükümlülüğü bulunmaktadır.
İşbu aydınlatma metni aracılığıyla, sorumluluklarımızın bilincinde olarak sizleri bilgilendirmek istiyoruz.

2.GÜVENLİK KAMERALARI ARACILIĞIYLA İŞLENEN KİŞİSEL VERİLER NELERDİR?
Üniversitemizin hizmet verdiği alanlarda ve çevresinde güvenlik kameraları aracılığıyla görüntülü kayıt yapılmaktadır.
Ayrıca üniversite hastanemizin ergen acil ve çocuk acil bölümlerinde sesli kayıt yapılmaktadır.

3.KİŞİSEL VERİLER HANGİ AMAÇLA İŞLENİR?
Üniversitemiz bünyesinde bulunan güvenlik kameraları vasıtasıyla elde edilen kişisel veriler; fiziksel mekan güvenliğinin sağlanması, hukuk işlerinin takibi, taşınır mal ve kaynakların güvenliğinin temini, faaliyetlerin mevzuata uygun yürütülmesi, veri sorumlusu operasyonlarının güvenliğinin temini, iş sağlığı ve güvenliği faaliyetlerinin yürütülmesi, yetkili kişi kurum ve kuruluşlara bilgi verilmesi amaçlarıyla işlenir. Ek olarak, personel için performans değerlendirme süreçlerinin yürütülmesi amacıyla işlenir. 

4.KİŞİSEL VERİLERİN TOPLANMA YÖNTEMİ VE HUKUKİ SEBEBİ NEDİR?
Üniversitemiz bünyesinde bulunan güvenlik kameraları vasıtasıyla elde edilen kişisel veriler; KVKK m. 5/2-a (kanunlarda öngörülme), KVKK m. 5/2-ç (veri sorumlusunun hukuki yükümlülüğünü yerine getirebilmesi için zorunlu olması), KVKK m. 5/2-e (bir hakkın tesisi, kullanılması veya korunması için veri işlemenin zorunlu olması) ve KVKK m. 5/2-f (ilgili kişinin temel hak ve özgürlüklerine zarar vermemek kaydıyla, veri sorumlusunun meşru menfaatleri için veri işlenmesinin zorunlu olması.) bentleri kapsamında güvenlik kameraları aracılığıyla otomatik yöntemler vasıtasıyla toplanır. 
Ayrıca hastane bölümümüzdeki kamera kayıt işlemleri, Sağlık Bakanlığı’nın 2012/23 sayılı Genelgesi dahilinde gerçekleştirilir.

5.KİŞİSEL VERİLER KİMLERE VE HANGİ AMAÇLA AKTARILIR?
Üniversitemiz bünyesinde bulunan güvenlik kameraları vasıtasıyla elde edilen kişisel veriler; herhangi bir vakada taleplerin karşılanması, bilgi verilmesi, faaliyetlerin mevzuata uygun yürütülmesi amacıyla ilgili ve yetkili kamu kurum veya kuruluşlarına aktarılır.
Yine, hukuki bir işlemin tesis edilmesinin gerekli olduğu durumlarda hukuk alanında faaliyet gösteren kişilere  avukata (vekaleti dahilinde) ilgili ve yetkili kamu kurum ve kuruluşlara aktarım yapılabilir.
Son olarak, iş sürekliliğinin sağlanması faaliyetlerinin yürütülmesi, iş faaliyetlerinin yürütülmesi, saklama-arşiv faaliyetlerinin yürütülmesi, iletişim faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla üçüncü tüzel kişi olarak destek alınan kişilere aktarım yapılabilir.

6.İLGİLİ KİŞİNİN HAKLARI NELERDİR?
İlgili kişinin hakları, KVKK’nın 11. Maddesinde düzenlenmiştir. Buna göre; 
“İlgili kişinin hakları MADDE 11- (1) Herkes, veri sorumlusuna başvurarak kendisiyle ilgili; 
a) Kişisel veri işlenip işlenmediğini öğrenme, 
b) Kişisel verileri işlenmişse buna ilişkin bilgi talep etme, 
c) Kişisel verilerin işlenme amacını ve bunların amacına uygun kullanılıp kullanılmadığını öğrenme, 
ç) Yurt içinde veya yurt dışında kişisel verilerin aktarıldığı üçüncü kişileri bilme, 
d) Kişisel verilerin eksik veya yanlış işlenmiş olması hâlinde bunların düzeltilmesini isteme, 
e) 7 nci maddede öngörülen şartlar çerçevesinde kişisel verilerin silinmesini veya yok edilmesini isteme, 
f) (d) ve (e) bentleri uyarınca yapılan işlemlerin, kişisel verilerin aktarıldığı üçüncü kişilere bildirilmesini isteme, 
g) İşlenen verilerin münhasıran otomatik sistemler vasıtasıyla analiz edilmesi suretiyle kişinin kendisi aleyhine bir sonucun ortaya çıkmasına itiraz etme, 
ğ) Kişisel verilerin kanuna aykırı olarak işlenmesi sebebiyle zarara uğraması hâlinde zararın giderilmesini talep etme, 
haklarına sahiptir.”
Herkes, bu haklarını Veri Sorumlusuna Başvuru Usul ve Esasları Hakkında Tebliğ’e uygun bir şekilde tarafımıza iletebilir.

7.VERİ SORUMLUSUNUN BİLGİLERİ
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