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[bookmark: _Hlk90370690]Ders başlangıcında ilgili kişi karşısında bir pop-up çıkmalı. Pop-up içeriği aşağıdaki gibi olmalıdır. Sonrasında ilgili kişi “Okudum, anladım” kutucuğuna basmadan ilerleme yapılmamalıdır.

ÖĞRENCİ: Katılacağınız ders sürecince öğrencilere ait ad, soyadı, ders bilgisi ve öğrenci numarası KVKK m. 5/2-e ve f kapsamında açık rızanız olmadan; fotoğraf bilgisi, mikrofon veya kamera kullanmanız halinde ise ses ve görüntü bilgileri KVKK m. 5/1-açık rızanız kapsamında eğitim faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla işlenecek olup, bu bilgiler yine aynı amaçla veri merkezimizde kayıt altına alınacaktır. Ders kayıtları; öğretim üyesi ve öğrenciler ile eğitim faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla paylaşılacaktır. Mikrofon veya kamera kullanmanız zorunlu değildir. Fotoğraf bilgisinin herkese açık olması zorunlu değildir. 

ÖĞRETİM ÜYESİ: Katılacağınız ders sürecince öğretim üyelerine ait ad, soyadı, ders bilgisi, öğrenci numarası, fotoğraf bilgisi, mikrofon veya kamera kullanmanız halinde ses ve görüntü bilgileri KVKK m. 5/2-e ve f kapsamında eğitim faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla işlenecek olup, bu bilgiler yine aynı amaçla veri merkezimizde kayıt altına alınacaktır. Ders kayıtları; öğretim üyesi ve öğrenciler ile eğitim faaliyetlerinin yürütülmesi amacıyla paylaşılacaktır. 
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