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	Tıp fakülteleri, diş hekimliği fakülteleri, hemşire/ebelik eğitimi veren okullar, sağlık meslek yüksekokulları vb. öğrencileri, eğitimleri döneminde sağlık kuruluşlarında staj ve sağlık hizmetinde bulundukları için çalışan sağlık personelinde olduğu gibi bulaşıcı hastalıklar için artmış karşılaşma riski taşırlar. Bu nedenle, Sağlık Bakanlığı mesleki riski azaltmaya yönelik olarak ve hizmet sundukları hasta popülasyonu içerisinde yüksek riskli hastaların varlığı ve bu hastalara kaynak teşkil etme riskleri nedeniyle aşağıda belirtilen aşıları yaptırmalarını önermektedir (1).
*Td Aşılaması

*Tdap Aşılaması

*KKK Aşılaması

*Mevsimsel İnfluenza Aşılaması

*Meningokok Aşılaması

*Suçiçeği Aşılaması

*Hep-A Aşılaması

*Hepatit B Aşılaması

HEPATİT B NEDİR?

Hepatit B hastalığı, hepatit B virüsünün neden olduğu, bulaşıcı bir hastalıktır. 

Hepatit B Virüsü Nasıl Bulaşır?
En yaygın bulaşma yolları; 

· Kontrol edilmemiş kan nakli ya da kan ürünlerinin kullanımı

· Sterilize edilmemiş araçlarla tıbbi ya da diş müdahaleleri

· Anneden bebeğe doğum sırasında

· Kullanılmış enjektör paylaşımı

· Tıraş bıçağı, diş fırçası gibi eşyaların paylaşımı

· Sterilize edilmemiş araçlarla dövme ya da vücut takılarının uygulanması

· Güvenli olmayan cinsel ilişki 
· Sağlık çalışanlarına hastalardan kan veya vücut sıvılarıyla temas eden yaralanma (iğne batması gibi) ile bulaşabilir.

Hepatit B Hastalığının Belirtileri Nelerdir?
Hastalık belirti ve bulguları, erişkinlerde bebekler veya çocuklardan daha sık meydana gelir. Yetişkinlerin yaklaşık % 50’sinde hastalık etkeni olan virüsle temas ettikten 45-160 gün (ortalama, 120 gün) sonra belirtiler görülebilir. İyileşme döneminde, sarılık, iştahsızlık ve diğer belirtiler kaybolur ise de halsizlik ve yorgunluk, haftalar ya da aylarca sürebilir. 

Hepatit B Virüs Enfeksiyonlarında Bulaştırıcılık Dönemi Ne Kadar Sürer?
Akut veya kronik hepatit enfeksiyonu olmasına bakılmaksızın bütün HBsAg pozitif insanlar bulaştırıcı olarak kabul edilirler. (Hastalığın bulaşmasından sorumlu madde (HBsAg) kan ve vücut sıvılarında belirtilerin başlamasından 2 ay öncesinden belirtilerin çıkışının sonrasına kadar olan dönemde mevcuttur).

Hepatit B Virüs Enfeksiyonlarından Korunmak Neden Önemlidir?
Akut Hepatit B Virüs (HBV) enfeksiyonu geçiren yetişkinlerin büyük bir kısmı genellikle tamamen iyileşebilir ve hastalığa karşı bağışıklık oluşur. 

Hepatit B Virüs Enfeksiyonlarından Korunma Yolları Nelerdir?
Bütün gebe kadınlara kan testi bakılarak, hepatit B virüsü taşıyan annelerin bebeklerine doğum sonrası Hepatit B Koruyucu Serumu (Hepatit B İmmünglobülin) ve hepatit B aşısı uygulanmalıdır.

Cinsel yolla bulaşmanın önlenmesi için aşı uygulanmalıdır. Aşı uygulaması istemeyen kişiler ile aşı uygulanmış ama henüz bağışıklık sağlanmamış kişiler bağışıklık oluşuncaya kadar olan dönemde kondom kullanmalıdırlar.

Enjektör ve cerrahi malzemelerin steril veya tek kullanımlık olmasına dikkat edilmelidir.

Damar içi madde kullanıcıları tarafından iğne, şırınga ve diğer enjeksiyon araç-gereçleri paylaşılmamalıdır.

Dövme, piercing, akupunktur uygulaması yapılan yerlerde tek kullanımlık steril malzeme kullanılmalıdır.

Aile içinde hepatit B taşıyıcısı olanlar kişiler ile toplu yaşam alanlarında (yurt, askeri birlik..) kalan kişiler traş makinesi, diş fırçası, tırnak makası gibi kişisel malzemeleri ortak kullanmamalıdır.

T.C. Sağlık Bakanlığı tarafından onaylanmış tıbbi hizmet ya da diş sağlığı hizmeti veren kuruluşlardan sağlık hizmeti alınmalıdır.

· Ancak Hepatit B virüs enfeksiyonlarından korunmanın en etkin yolu aşılamadır (2).
Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi, Sağlık Bilimleri Fakültesi, Hemşirelik Bölümü Öğrencileri, öğretim yılı içerisinde sağlık kurumlarında klinik uygulama yapıldığı için tüm çalışan sağlık personelinde olduğu gibi bulaşıcı hastalıklar için artmış karşılaşma riski taşımaktadır. Sağlık çalışanlarının bulaşıcı hastalıklar ile karşılaşma risklerinin yüksek olması nedeniyle gerek kendilerinin hastalıklardan korunması gerekse hizmet sundukları hastalara ve ailelerine hastalığı bulaştırma risklerinin ortadan kaldırılması amacıyla aşılanmaları özellikle önemlidir (T. C. Sağlık Bakanlığı, 2023). Kesici- delici alet yaralanmaları riski göz önünde bulundurulduğunda, sorumlu öğretim elemanları ve Hemşirelik Bölümü Risk Değerlendirme ve Alt Yapı (RAY) Komisyonu üyeleri tarafından öğrencilerin Hepatit B bağışıklanma durumları, serolojik test sonuçları (HBsAg, Anti-HBs) ve herhangi bir yaralanma durumunda izlem ve takipleri yapılmaktadır. (3).
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1- T.C: Sağlık Bakanlığı , Sağlık Çalışanlarına Yönelik Uygulanması Gerekli Aşılar ve Uygulama Şemaları 

https://hsgm.saglik.gov.tr/tr/saglik-calisanlari-asilama.html 

2- T. C. Sağlık Bakanlığı, Hepatit B Nedir?  https://asi.saglik.gov.tr/asi/liste/4-hepatit-b-hastal%C4%B1%C4%9F%C4%B1-nedir.html
3-  T. C. Sağlık Bakanlığı, (2023) Sağlık Çalışanlarına Yönelik Uygulanması Gerekli Aşılar ve Uygulama Şemaları. Erişim adresi: https://hsgm.saglik.gov.tr/tr/saglik-calisanlari-asilama.html
NOT: Hepatit B aşısını bağlı olduğunuz Aile Sağlığı Merkezinde (ASM) ücretsiz olarak ya da eczanelerden satın alarak yine bağlı olduğunuz ASM’de yaptırabilirsiniz.

	 (El yazısı ile ifadeyi tekrar yazınız: Konu ile ilgili bilgilendirildim.)
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